

“无花哥”弃高薪 回家领乡亲致富



黄金在演讲。

对于很多年轻人来说,在互联网巨头公司上班是非常令人羡慕的职业。然而,一位名叫黄金的85后阆中小伙,却放弃了数万月薪,回家种地。

“我想要改变我的家乡,希望能带领这群看着我长大的乡亲们脱贫。放弃腾讯的工作也许是一个艰难的决定,但我不后悔。”黄金在一次演讲中动情地说。看似简简单单的一句话,却饱含着对家乡人的感恩之情,也展示出了这位年轻人的决心。

资讯

西部甲状腺“25公益日”活动正式启动



为了提高全球居民的甲状腺健康意识,每年的5月25日所在的一周被定为“国际甲状腺知识宣传周”。为了全方位普及甲状腺健康知识,提升百姓对甲状腺疾病的认知,在国际甲状腺联盟的引领下,由北京协和医学院甲状腺疾病联合诊疗中心、成都西部甲状腺医院会共同发起的一月一次的全民关爱甲状腺公益活动“西部甲状腺25公益日”应运而生。

据悉,25日上午,“西部甲状腺25公益日”启动仪式在成都西部甲状腺医院一楼大厅顺利启动,四川省人民医院岳林先教授、成都西部甲状腺医院(北京协和医学院甲状腺疾病联合诊疗中心)费宗放院长、程肃敏主任、阎琦主任、关莉主任、彭清主任等领导专家出席本次启动仪式。费宗放院长提出:“近年来甲状腺疾病发病率不断攀升,关爱甲状腺患者、重视甲状腺疾病是我院未来重点执行的项目,成立西部甲状腺25公益日是为了让西部地区的甲状腺患者享受到更专业的医疗服务,让甲状腺知识普及每家每户,全方位贯彻落实医卫界要做的未雨绸缪,要将疾病防治提到第一位,防止因病返贫,所以要提前做好工作,让知识得以普及,让甲状腺疾病得以控制。”随后,四川省人民医院超声科主任岳林先教授、成都西部甲状腺医院(北京协和医学院甲状腺疾病联合诊疗中心)程肃敏主任分别对甲状腺疾病的发病率及治疗进行了深度的讲解。

同时,和“西部甲状腺25公益日”共同启动的还有成都西部甲状腺医院首届“寻找最美天鹅颈”的评选活动,本次活动是为了让更多接受甲状腺疾病治疗的患者参与进来,传递正能量,勉励和鼓舞那些正在犹豫治疗的甲状腺患者,普及甲状腺疾病的一些先进的治疗手段。(李思佳)

A 母亲早逝 从农家娃到IT精英

“古城阆中无花哥”是黄金如今在网络上的常用ID,代表他的家乡——四川省南充市阆中以及他目前的职业。

“我是一个吃百家饭,穿百家衣长大的孩子。我母亲在我半岁的时候就走了,从小就是我父亲和哥哥把我拉扯大,一直也受到村里乡亲们的恩惠。记得小时候端着碗在村里到处跑,邻居看见了都会往碗里夹两片肉,还有学费也给了我不少帮助。”黄金回忆道。

在全村人的帮助和照顾下,黄金成为了阆中沙溪街道金鼓村的第一位大学生。毕业以后,他进入了腾讯公司上班,月收入数万元,并定居在成都。而就在过上幸福日子的时候,噩耗传来。2010年,黄金的父亲罹患食道癌晚期,父亲嘱咐儿子,“现在你条件可能还不是很好,但是如果有一天你条件好了,你一定多看看乡亲们,多帮帮他们。”



无花果种植基地。

生长条件并走访国内种植基地后,黄金越来越觉得这个东西“有搞头”。原产于地中海地区的无花果,历史上经丝绸之路传入中国,而阆中市刚好与地中海所处纬度相当,光照条件足够。同时在温度上,阆中市冬天短时的零摄氏度天气也能为无花果提供很好的休眠期。

“无花果本身是一种落叶乔木,如果在更南方的地

区种植的话,冬天高气温下,它不会有休眠期,不利于自身的营养积累。”黄金介绍说,北方冬天的低温则会造成冻伤,“相比之下,阆中当地冬天最低温度就是0摄氏度左右,而且时间不长,刚好满足无花果约80小时的休眠期需要。”

2017年,黄金确定了以种植无花果的方式发展农业生产,毅然辞去腾讯的工



无花果结果了。

作,回到家乡,带领乡亲们一起致富。

B 成效初显 “无花哥”互联网思维干农业

辞职后,黄金回乡与村支书协商流转了100亩土地后,他一次性预支了3年的租金;同时拉来工程队对土地翻新,并重新开挖排水渠后,乡亲们也陆续加入,一年多的时间里,到用工高峰期时,黄金的田地里已有50人左右,一定程度上帮助村民增加了收入。

从2009年大学毕业到2017年5月离开腾讯,黄金一直在和游戏打交道。准确地说,他是和玩家、游戏用户打交道。谈及游戏运营与务农两个身份,黄金说,网络公司的“互联网思维”,其实同样都可以用到农业的生产与经营中。

每晚吃完饭后,黄金都会在互联网上记录自己的

种植工作。从贴吧到天涯论坛,再到今天的快手短视频,“无花哥”的名号越来越响,也收获了一批粉丝。“其实这就是前期的互联网发酵,我希望网友能看到我是怎么做的,一是分享,二是也许能形成潜在的客户。”他说道。

2018年7月,黄金为自己的无花果做众筹,设定的额度很低,只有5000元。意外的是,仅半小时达到额度,而且最终众筹到了3万多元。“其实众筹无外乎就是预售的另一种模式,像游戏领域里,这种玩法也很常见。”黄金解释到,“比如我预计100天之后,我的果子可以成熟,我就先在网上市上进行预热。说明果实的基本

情况后,比如我的预计定价会在每斤15-20元,而现在预订只需要12元。”

如此运营之后,不仅能缓解资金压力,同时由于提前付款,用户也会主动关注无花果的种植进展。黄金把这种效果比作游戏运营中“增加用户黏性”。

现在,黄金已联合村里数十户村民成立合作社,种植了一百多亩的无花果。第一年结束后,年产值就超过了20万,带动了105位村民增收。未来,黄金计划将无花果打造成村里的特色产业,通过互联网记录自己和乡亲们种植生产的过程,让金鼓村的无花果走向全国。

华西社区报记者 董峰 受访者供图

B 选定方向 带领乡亲们一起致富

父亲的去世,对黄金的打击非常大。“子欲养而亲不待”他把补偿的目光投向了家乡的乡亲们,曾经帮助过自己的这群人。

2017年,城市青年回归农村创业形成不小的趋势,黄金希望能用自己的能力帮助到附近的村民,“以前帮助过我们家的,我希望给他们能带来更有用的变化,而不是单单的逢年过节看望感谢。”

一次,黄金发现无花果的药用价值。在人们对健康的关注越来越高的今天,他认为无花果会有更大的市场需求。而在查询种植难度、



封面新闻APP

遗失公告登报办理 律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请查验相关手续和证照。本刊不对所刊登信息及结果承担法律责任。 电话13308064232 QQ:2072683032

四川逸林装饰设计工程有限公司统一社会信用代码:91510108060093907J,备案通知书[2018]第000278号遗失作废。

成都市锦江区奥普教学仪器经营部(统一社会信用代码:92510104L112649872)营业执照副本遗失作废。

注销公告 成都懂憬视听设备有限公司(注册号:510109000451296)经股东会决议决定注销公司。请相关债权债务于本公告见报之日起45日内向公司申报债权债务。特此公告 武侯区艺加商贸部营业执照正副本统一社会信用代码:92510107MA62QKYW4L 遗失作废。

成都胜友如云餐饮管理有限公司凯丹店(统一社会信用代码:9151010000753770564,2016版增值税普通发票(一联卷式),发票代码:051001800107,发票号码:14325113-14325200,共88份均遗失作废。四川省大光文化发展有限公司营业执照正副本,统一社会信用代码:915100007758491063,遗失作废。

成都市新都龙安机械厂营业执照正本统一社会信用代码:915101142026071935 遗失作废。四川飞扬东宏建设工程有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6CTD9XPP)营业执照正本遗失作废。成都奥麦贸易有限公司开户许可证,开户银行:中国民生银行股份有限公司科华支行,账

号:695226043,核准号:J6510070087201 遗失作废。成都色蜥影像文化有限公司营业执照正副本,统一社会信用代码:91510104689031797R,遗失作废。成都市意兴隆保洁服务有限公司营业执照正副本统一社会信用代码:9151010757462922XT 遗失作废。